

# Внедрение гендерных аспектов в отчетность по изменению климата

---

Вебинар: 20 мая 2020 (14:00 по Ташкентскому времени)

## Резюме отчета

### Предыстория:

Первый региональный вебинар на тему внедрения гендерных аспектов в отчетность по изменению климата состоялся 20 мая 2020 года в рамках Программе глобальной поддержки ПРООН-ЮНЕП по подготовке Национальных Сообщений (НС) и Двухгодичных Докладов (ДД). На вебинаре приняли участие 25 человек, включая организаторов и докладчиков, а также специалистов в области окружающей среды и изменения климата из стран **Центральной Азии и частично Кавказа**.

Настоящий вебинар является одним из первоначальных в списке других программ ПРООН, которые планируют провести подобные образовательные онлайн мероприятия в рамках проекта по **обновлению определяемых на национальном уровне вкладов (NDC) и инициативы Climate Promise**.

### Цели и задачи:

Основная цель вебинара – проинформировать о принципах внедрения гендерных аспектов в национальные механизмы измерения, отчетности и верификации (МРВ) в рамках Национальных Сообщений и Двухгодичных Докладов.

Задача вебинара – *повысить общую осведомленность* по вопросам изменения климата и гендерной проблематике, а также *проследить взаимосвязи* между двумя направлениями.

### Содержательное наполнение:

Как было указано выше, вебинар носил ознакомительный характер, поэтому содержательная часть была в основном нацелена на предоставление базовой информации по гендерной проблематике, включая темы по точкам соприкосновения между целями устойчивого развития и климатическими действиями, индикаторами и успешными практиками других стран во внедрении гендерных аспектов в климатическую отчетность.

Вебинар состоял из следующих докладов:

1. **Введение: Гендерные аспекты и вопросы изменения климата** – Светлана Френова, Эксперт по гендерным вопросам и климатическому финансированию

2. **Гендерные аспекты и система МРВ** – Наилья Мустаева, Координатор по МРВ в Центральной Азии и Валерия Аррояве, Специалист программы ПРООН
3. **Внедрение гендерных аспектов в НС / ДД** – Саня Елезович, Эксперт по гендерным вопросам, ПРООН

Участники были проинформированы об основных положениях и решениях Конференции Сторон в области усиления гендерных аспектов в процессах, связанных с климатической отчетностью и прозрачностью. Была подчеркнута важность интеграции двух тематических направлений, особенно через (а) подготовку планов действий по включению гендерных аспектов в процессы отчетности и (б) подачу заявок на климатическое финансирование, (в) назначения национальных координаторов по гендерной проблематике и (г) проведение гендерного анализа и реализацию других конкретных шагов.

Немаловажным аспектом в содержательной части вебинара играли практические примеры и успешные практики по внедрению гендерных аспектов в климатическую отчетность стран Западных Балкан. Участники получили полезную информацию по индикаторам и ключевым вопросам, которые могут служить входными точками для сбора и анализа информации в области гендерной проблематики и ее причастности к вопросам изменения климата. Основной акцент был сделан на конкретные разделы НС и ДД (оценка уязвимости и адаптации, инвентаризация парниковых газов, смягчение последствий и др) и ряд целенаправленных требований к информации.

По окончании лекционной части вебинара, участникам представилась возможность задать вопросы всем докладчикам, и основной акцент был сделан больше на проясняющих моментах, которые касались индикаторов, практических примеров и разделов НС/ДД, которые важно рассматривать с точки зрения гендерных аспектов.

### **Итоги:**

По результатам быстрого опроса, участники остались довольными полученной информацией и признали, что формат, язык проведения (русский язык) и временной отрезок (1.5 часа) были подобраны наилучшим образом. По итогам мероприятия, представители некоторых стран выразили готовность в проведении первичных исследований по внедрению гендерных аспектов в климатическую отчетность и гендерного анализа в рамках своей профессиональной деятельности.

Вспомогательные материалы (инфографика, инструментарий), презентации и запись вебинара доступны на веб-странице программы <https://www.un-gsp.org/>.